



КИРЕЕВ ВАЛЕНТИН ВИКТОРОВИЧ

Родился 4 января 1949 года в городе Болохово Киреевского района Тульской области, в семье рабочего.

Детство и юность прошли на Жданковском посёлке Богородицкого района. Свою трудовую деятельность начал в 1967 году на Богородицком заводе технологических изделий.

Стихи начал писать в раннем возрасте. Первые произведения были напечатаны в 1966 году в районной газете «Ленинская правда».

В 1970 году принял участие в комсомольской стройке нефтепровода «Дружба».

В 1972 году переехал в Новомосковск, где продолжил трудовую деятельность на городских предприятиях. Работал электриком, грузчиком, слесарем, оператором, главным энергетиком.

В 1971 году закончил Тульскую очно-заочную школу художественных руководителей, а в 1993 году четыре курса Новомосковского филиала Московского химико-технологического института.

С 1989 по 1998 год работал главным энергетиком Новомосковского огнеупорного завода.

С 1988 года руководитель Новомосковского литературного объединения (НЛО) и городской школы молодого поэта. С 2000 года начинает выпуск и становится редактором литературно-музыкального альманаха «НЛО».

Автор поэтических книг «Запах меда» (1993), «Я вернусь, деревня!» (1997), «Точка света» (2000), «Начало отсчета» (2001), «Следы» (2001), «Я сугубо земной...» (2002), «Спасибо, жизнь!» (2004), «Избранное» (2005), «И падают звёзды...» (2007), «Вчера, сегодня, завтра» (2009), «Сердце на ладошке» (2009), «Мои мгновения» (2014), «Тропинка к дому» (2016) и сборника песен «Приходи» (2002).

Валентин Киреев автор слов к гимну города Богородицк. Почетный гражданин Богородицка, награжден Почетным Знаком «За заслуги перед городом и районом».

С 2001 года руководитель Богородицкого литературно-музыкального объединения «БЛОК».

В. В. Киреев является главным редактором издательства «Папирус» (г. Тула). Ведёт большую работу как редактор и составитель.

Дипломант и лауреат областных конкурсов и фестивалей, лауреат первой премии «Человек года» г. Новомосковск за 2001 год.

Награжден золотой медалью «Во имя жизни на Земле» Международного благотворительного общественного движения «Добрые люди мира - 2007»,

отмечен благодарностью Министерства культуры массовых коммуникаций РФ, награжден Почетной грамотой Союза писателей РФ, Почетной грамотой губернатора Тульской области, Почетной грамотой Министерства культуры РФ, Благодарственным письмом Тульской областной Думы.

Лауреат областной литературной премии им. Льва Толстого, областной литературной премии им. Ярослава Смелякова, общероссийской литературной премии им. Лескова «Левша»; тульского областного конкурса поэзии, прозы, публицистики, дипломантом Тульского городского литературного конкурса, посвященного 200-летию со дня рождения А.С. Пушкина, лауреатом Тульского областного конкурса, посвящённого 2000-летию Рождества Христова.

Член бюро Тульского отделения Союза писателей РФ, Член Союза писателей России.

25 января 2014 года в честь юбилея Валентина Киреева в Новомосковском Доме Культуры был устроен торжественный вечер, где прошла презентация нового сборника его стихотворений «Мои мгновенья. Том 1».

12 июня 2014 года на празднике в честь Дня России на Куликовом поле губернатор Тульской области Владимир Груздев вручил Валентину Кирееву медаль «Патриот России».

У Валентина Викторовича Киреева целый цикл стихов, посвященных А.С. Пушкину.

Каким же знают В.В. Киреева наш город, учащиеся, учителя новомосковских школ? Простым, скромным, с обаятельной улыбкой. А мы, учащиеся Пушкинской школы, знаем его и как человека, поэта, озаренного Пушкиным.

И не случайно он так предан единственной в России Пушкинской школе, находящейся в нашем городе. Благодаря ему к 200-летию со дня рождения А.С. Пушкина появился сборник стихотворений учащихся нашей школы. Он называется «Племя младое, незнакомое». Потом появились другие сборники стихов учащихся Пушкинской школы, и многие из них вышли при активном содействии В.В.Киреева. Он является редактором книг из опыта работы Пушкинской школы г. Новомосковска Тульской области. В 2006 году Валентин Викторович написал текст песни о школе:

*Есть в городе, прекраснейшем на свете, –
Родник любви к поэзии святой.
Здесь десять лет живут и дышат дети
Поэта вдохновенною строкой.*

*Здесь Пушкин – «все!»
Улыбки, книги, стены
Пропитаны поэзией его,
Здесь каждый понимает, как бесценно
Божественного слова волшебство.*

*И каждый раз, в сомненье ли, в тревоге,
Как будто бы шагнув за поворот,
Замрешь, как первоклассник, на пороге –
Ведь Пушкин здесь! Сам Пушкин здесь живет!*

